

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нечаева Олега Игоревича на тему:  
«Становление пермской хирургической научной школы акад. Е.А.  
Вагнера», представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 07.00.10 - История науки и  
техники (медицинские науки)

Актуальность исследования. В рамках модернизации системы организации научных исследований обострился интерес к изучению научных школ. Что вызвано пониманием значения научной школы как основной структурной единицы деятельности ученых. В рамках научной школы происходит подготовка научных кадров, выявление и кристаллизация идей, разработка концепций для практического применения. В существующих условиях возникла проблема отбора и сохранения в ходе реформ лучших традиций российской национальной научной школы, что диктует необходимость обращения к истории научных школ как государственного, так и регионального уровня. В данном аспекте диссертационное исследование Нечаева О.И., которое посвящено изучению региональной научной хирургической школы, представляется безусловно актуальным.

Научная новизна работы несомненна и заключается в том, что убедительно доказана стадийность развития научной школы от узкого круга единомышленников до крупного научного коллектива и самостоятельных направлений учеников и соратников. На основании проведенного анализа данных, наглядно показано, что научная школа начинается с триады сочетания технологии (эндотрахеального наркоза), остро возникшей проблемы (высокий криминальный травматизм в местах спецпоселения) и личности (врач Е.А. Вагнер). Автор впервые ввел в научный оборот личное дело студента Е.А. Вагнера и протокол защиты докторской диссертации в ЦОЛИУВ.

Автором были проанализированы работы Е.А. Вагнера и его учеников, посвященные травме груди и другим актуальным проблемам

медицины. Среди учеников Е.А. Вагнера, развивших собственные направления необходимо назвать: проф. С.Г. Суханова доказавшего возможность и безопасность симультанных операций при мультифокальном атеросклерозе; проф. В.А. Черкасова, разработавшего систему интенсификации лечения туберкулеза у социально-неблагополучных лиц; проф. Л.Ф. Палатову, П.Я. Сандакова, Л.П. Котельникову, Н.А. Зубареву занимавшимися вопросами лечения больных с желчнокаменной болезнью.

Содержание работы, выводы и рекомендации соответствуют заявленным цели, задачам, подтверждают основные положения, выносимые на защиту. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата диссертации нет.

Закключение. На основании изучения представленного автореферата, следует заключить, что диссертационная работа Нечаева Олега Игоревича на тему: «Становление пермской хирургической научной школы акад. Е.А. Вагнера», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 07.00.10 – История науки и техники (медицинские науки), является самостоятельным законченным научно-квалификационным трудом и соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения учёных степеней»), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Профессор, профессор РАН,  
доктор философских наук



Баксанский О.Е.